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Požadovaný minimální průměr náboje je závislý na provedení 
náboje, průřezu náboje a na mezích kluzu materiálu náboje. 
Uvedené vzorce a hodnoty jsou podkladem pro hrubý výpočet 
minimálního průměru náboje. Pokud je náboj slabší kvůli 
otvorům, pak je třeba zvětšit požadovaný vnější průměr 
náboje o příslušný průměr otvorů.

Pro výpočet minimálního průměru náboje platí následující 
vzorec:
DM ≥ D1 • K
D1 = Vnější průměr upínací sady (mm) 
K = Faktor (viz tabulka)

Pokud není hodnota K v tabulce uvedena, pak platí následující 
vzorec:

σ0,2 = mez kluzu materiálu náboje (N/mm²) 
C = koeficient tvaru náboje 
PN = měrný tlak na náboj (N/mm²)

Příklad výpočtu:
Průměr hřídele D=40 mm 
Materiál náboje GGG40 
Mez kluzu σ0,2 = 250 N/mm²
Zvolená upínací sada: 
23360-4090 Upínací sada provedení G 
s D = 40 mm, D1 = 90 mm a PN = 139 N/mm² 
Šířka náboje a provedení odpovídající C = 1
Faktor K z tabulky = 1,88 (přibližná hodnota z tabulky PN = 140 N/mm² s C = 1)
DM = 90 mm • 1,88 = <upín style=“text-decoration: underline;“>169,2 mm

U upínacích spojů s dutými hřídeli se požadovaný vnitřní průměr 
dutého hřídele vypočítává pomocí následujícího vzorce:

DWvnitřní = Vnitřní průměr dutého hřídele (mm) 
D = Vnitřní průměr upínací sady (mm) 
σ0,2 Hřídel = Mez kluzu materiálu hřídele (N/mm²) 
PW = Plošný tlak na hřídel (N/mm²)

Výpočet minimálního průměru náboje
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Tabulka pro faktor K

σ 0,2 mez kluzu N/mm²

Materiály náboje

PN
N/mm²

Provedení 
náboje

C

Výpočet minimálního průměru náboje


